



**Spolufinancovaný
Európskou úniou**



**PROGRAM
SLOVENSKO**



**MINISTERSTVO
HOSPODÁRSTVA
SLOVENSKEJ REPUBLIKY**

**PODMIENKY POSKYTNUTIA PRÍSPEVKU
A ČAS ICH PLNENIA
pri projektoch financovaných z Programu Slovensko
v gescii Ministerstva hospodárstva Slovenskej republiky**

**Ministerstvo hospodárstva Slovenskej republiky
sprostredkovateľský orgán pre Program Slovensko 2021 - 2027**

verzia 2.3
24. február 2025

Obsah

1	Cieľ dokumentu a platnosť dokumentu	3
1.1	Právny rámec	3
1.2	Použité skratky	3
2	Všeobecné informácie	4
3	Plnenie PPP po vydaní rozhodnutia o schválení žiadosti	4
3.1	Čas povinného plnenia PPP	6

PPP	podmienka poskytnutia príspevku
poskytovateľ	Ministerstvo hospodárstva Slovenskej republiky (ďalej aj „MH SR“) ako sprostredkovateľský orgán pre Program Slovensko 2021 – 2027 konajúce v mene a na účet riadiaceho orgánu, ktorým je Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky (ďalej aj „MIRRI SR“), konajúce v medziach splnomocnenia obsiahnutého v Zmluve o poverení na vykonávanie časti úloh riadiaceho orgánu sprostredkovateľským orgánom a o zodpovednostiach súvisiacich s týmto poverením, reg. č. 52/2023-2060-4250 zo dňa 11.05.2023 v platnom znení.
Zákon o príspevkoch z fondov EÚ	zákon č. 121/2022 Z. z. o príspevkoch z fondov Európskej únie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov
Zmluva o poskytnutí NFP	zmluva o poskytnutí nenávratného finančného príspevku vrátane jej príloh
VZP	všeobecné zmluvné podmienky, ktoré tvoria prílohu č. 1 Zmluvy o poskytnutí NFP
žiadosť	žiadosť o poskytnutie nenávratného finančného príspevku
výzva	výzva na predkladanie žiadostí vrátane jej príloh, vyhlásená poskytovateľom.

2 Všeobecné informácie

Prijímateľ preukazuje plnenie relevantných PPP vo fázach po vydaní rozhodnutia o žiadosti spôsobom stanoveným v príslušnej výzve, Zmluve o poskytnutí NFP, Príručke pre prijímateľa k implementácii projektov financovaných z Programu Slovensko v gescii MH SR³ alebo v tomto dokumente. **Poskytovateľ je však oprávnený kedykoľvek počas trvania fáz po vydaní rozhodnutia o žiadosti vyžiadať si od prijímateľa aj iné dokumenty, resp. iný spôsob preukázania splnenia PPP** (vrátane skutočností posudzovaných v čase konania o žiadosti a legislatívnych zmien, ktoré vznikli v dôsledku zmeny alebo vydaním nového všeobecne záväzného právneho predpisu).

Pre účely preukazovania splnenia PPP počas fáz po vydaní rozhodnutia o žiadosti platí pravidlo uvedené v článku 17 ods. 7 písm. c) VZP, v zmysle ktorého je pre fázy po vydaní rozhodnutia o žiadosti podstatné, aby PPP bola splnená v súlade s týmto dokumentom, pričom je akceptovateľné, ak je z objektívneho hľadiska splnená iným spôsobom, ako vyplýva zo schválenej žiadosti, ale v súlade s týmto dokumentom.

Ak sa v tomto dokumente použije pojem „partner“, myslia sa tým všetci partneri prijímateľa podieľajúci sa na realizácii projektu (ak relevantné), pokiaľ z účelu, alebo kontextu určitého ustanovenia nevyplýva, že sa má vzťahovať na každého partnera samostatne.

3 Plnenie PPP po právoplatnosti rozhodnutia o schválení žiadosti

V tabuľke nižšie (v kapitole 3.1) je uvedený čas povinného plnenia všetkých PPP stanovených vo výzvach vyhlásených v gescii MH SR. Z uvedeného času povinného plnenia jednotlivých PPP vyplýva, ktoré **musia byť splnené aj po nadobudnutí právoplatnosti rozhodnutia o schválení žiadosti**⁴.

Čas povinného plnenia stanovený pri jednotlivých PPP predstavuje moment/dobu ich materiálneho (reálneho) plnenia.

Niektoré PPP majú moment/dobu materiálneho plnenia stanovený až po momente vydania rozhodnutia o schválení žiadosti, avšak žiadateľ je aj pri týchto PPP povinný preukázať ich splnenie už v konaní o žiadosti, a to obsahom žiadosti a jej príloh (tzv. predikované plnenie PPP). Žiadateľ sa v prípade nesplnenia tejto povinnosti nemôže odvolávať na nemožnosť posúdenia splnenia PPP v konaní o žiadosti z dôvodu, že reálne splnenie má nastať až v budúcnosti a poskytovateľ je oprávnený vyvodiť dôsledky z prípadného nesplnenia PPP, t. j. **vydať rozhodnutie o neschválení žiadosti, a to bez ohľadu na skutočnosť, že k reálnemu nesplneniu PPP ešte nedošlo.**

³ Dostupná na webovom sídle www.mhsr.sk v sekcii Podpora podnikateľov/Štrukturálne fondy/Programové obdobie 2021-2027/Právne dokumenty k implementácii projektov tu.

⁴ V prípade, že zo stanoveného času povinného plnenia pri relevantnej PPP vyplýva, že doba jej povinného materiálneho plnenia sa začala pred vydaním rozhodnutia o schválení žiadosti a zároveň platí, že daná PPP musí byť splnená aj po vydaní rozhodnutia o žiadosti, pričom nie je umožnené prerušenie jej plnenia, resp. umožnenie prerušenia plnenia je stanovené len pre obdobie spadajúce do obdobia účinnosti Zmluvy o poskytnutí NFP, musí byť daná PPP splnená kontinuálne aj v čase od vydania rozhodnutia o schválení žiadosti až po moment nadobudnutia účinnosti Zmluvy o poskytnutí NFP.

Príklad:

V prípade, že žiadateľ predloží žiadosť, pričom z obsahu žiadosti a jej príloh bude vyplývať, že nie je splnená podmienka, že „pomoc v rámci projektu, resp. jeho časti sa neposkytuje na odvetvia a činnosti, na ktoré sa pomoc v zmysle relevantnej právnej úpravy nevzťahuje“, t. j. projekt, ktorý je predmetom žiadosti, bude obsahovať odvetvia a činnosti, na ktoré sa poskytnutie pomoci v zmysle relevantnej právnej úpravy nevzťahuje, vydá poskytovateľ rozhodnutie o neschválení žiadosti, a to aj v prípade, ak k začatiu realizácie hlavných aktivít projektu ešte nedošlo.

Keďže v čase konania o žiadosti v zásade nie je možné posúdiť reálne splnenie predmetnej PPP, posudzuje sa splnenie predmetnej PPP len na úrovni predikcie jej splnenia podľa obsahu žiadosti a jej príloh. Ak zo žiadosti a jej príloh vyplýva, že predmetná PPP nie je splnená, i keď z pohľadu reálneho plnenia ide iba o predpoklad, má nespĺnenie PPP automaticky za následok vydanie rozhodnutia o neschválení žiadosti.

Rozdiel medzi materiálnym a prediktívnym plnením PPP:

Predikcia je tvrdenie žiadateľa (napr. vo formulári alebo v prílohách žiadosti), že v budúcnosti niečo splní, alebo sa niečo stane, napríklad, že vytvorí pracovné miesta, niečo vykoná v rámci aktivít projektu, niečo dosiahne k ukončeniu realizácie hlavných aktivít projektu a podobne. **Predikcia sa nikdy nevzťahuje k aktuálnemu času, ale k budúcemu**, a preto reálne plnenie v čase overenia počas konania o žiadosti neexistuje.

Materiálne plnenie PPP predstavuje reálne (hmotné) plnenie podmienky (napr. reálne vytvorenie pracovných miest, skutočná realizácia aktivít projektu a dosiahnutie jej cieľov a podobne). Overenie materiálneho splnenia PPP vždy môže nastať až po čase, kedy podľa predikcie malo dôjsť k reálnemu naplneniu podmienky. Uvedené nelimituje poskytovateľa v možnosti overiť stav projektu a vyvolať prípadné dôsledky v súlade so Zmluvou o poskytnutí NFP zabezpečujúcu ochranu finančných záujmov EÚ a SR.

Z hľadiska právnych následkov nespĺnenia predikovaných PPP (v žiadosti a jej prílohách) sa osobitne uvádza, že v prípade, **ak dôjde k nespĺneniu PPP v reálnom čase, kedy má dôjsť k ich materiálnemu splneniu**, poskytovateľ je oprávnený uplatniť všetky postupy, ktoré pre prípad nespĺnenia PPP upravuje Zmluva o poskytnutí NFP, Zákon o príspevkoch z fondov EÚ alebo iné uplatniteľné právne predpisy SR alebo právne akty EÚ. Súčasne prijímateľovi nevzniká žiadna legitímna dôvera v súhlas poskytovateľa s predikovaným splnením takýchto PPP v rámci konania o žiadosti, na ktorú by sa mohol odvolávať na základe overenia splnenia PPP podľa obsahu žiadosti a jej príloh v konaní o žiadosti, hoci mu aj bolo vydané rozhodnutie o schválení žiadosti, resp. s ním bola aj uzavretá Zmluva o poskytnutí NFP.

Zároveň platí, že **ak poskytovateľ spätne zistí**, že v konaní o žiadosti **bola PPP vyhodnotená ako splnená na základe informácií, ktoré boli falšované a/alebo nesprávne a/alebo zavádzajúce a/alebo neúplné**, vyvodí dôsledky z nespĺnenia PPP a je oprávnený uplatniť všetky postupy, ktoré pre prípad nespĺnenia PPP upravuje Zmluva o poskytnutí NFP, zákon o príspevkoch z fondov EÚ alebo iné uplatniteľné právne predpisy SR alebo právne akty EÚ.

Niektoré PPP vzhľadom na svoj komplexný charakter **zahŕňajú v sebe niekoľko čiastkových podmienok**, ktoré spolu tvoria jednu PPP. Na to, aby mohla byť takáto PPP považovaná za splnenú, **musia byť splnené všetky čiastkové podmienky** danej PPP. Povinný čas plnenia daných čiastkových podmienok sa môže líšiť, preto sú v tabuľke nižšie uvádzané samostatne. Ak čo i len jedna z čiastkových podmienok nie je splnená, nie je možné danú PPP považovať ako celok za splnenú. Až na základe samostatného posúdenia každej jednej čiastkovej podmienky je možné vyhodnotiť splnenie/nesplnenie celej PPP.

V prípade, ak pri posudzovaní splnenia PPP poskytovateľ identifikuje pochybnosti o jej splnení, vyzve prijímateľa prostredníctvom výzvy na preukázanie splnenia PPP⁵, aby sa k nim vyjadril a určí prijímateľovi lehotu, v ktorej je povinný preukázať splnenie PPP. Pri určení lehoty poskytovateľ dodržiava princípy primeranosti a rovnakého zaobchádzania, pričom zároveň táto lehota nesmie byť kratšia ako 5 pracovných dní. Poskytovateľ je oprávnený zaslať prijímateľovi výzvu na preukázanie splnenia PPP aj opakovane, pri dodržaní princípu rovnakého zaobchádzania.

Poskytovateľ je oprávnený overovať plnenie PPP vo fáze po vydaní rozhodnutia o žiadosti opakovane.

Pri niektorých PPP je zároveň pripustená možnosť prerušenia ich plnenia pri dodržaní podmienok pre dané prerušenie stanovených v tomto dokumente, ako aj za predpokladu, že prijímateľ zabezpečí najneskôr v lehote stanovenej poskytovateľom nápravu, t. j. obnoví plnenie predmetnej PPP.

⁵ Výzva na preukázanie splnenia PPP - dokument zasielaný poskytovateľom prijímateľovi v prípade, ak vo fázach po vydaní rozhodnutia o schválení žiadosti identifikuje nespĺnenie PPP, ktorá musí byť podľa tohto dokumentu splnená aj po nadobudnutí právoplatnosti rozhodnutia o schválení žiadosti, resp. má pochybnosti o splnení/plnení PPP.

Poskytovateľ si vyhradzuje právo zúžiť, prípadne rozšíriť okruh PPP, pri ktorých sa pripúšťa možnosť prerušenia plnenia PPP, a to na základe reálnych skúseností z posudzovania splnenia PPP v súlade s týmto dokumentom. Poskytovateľ je však zároveň povinný dodržiavať princípy primeranosti a nediskriminácie.

Poskytovateľ je oprávnený zvážiť okolnosti nesplnenia PPP, a to aj vo vzťahu ku konkrétnej fáze projektového cyklu a pri posúdení všetkých špecifik konkrétnej PPP umožniť prijímateľovi opakovanú nápravu nesplnenia PPP, resp. opakované preukázanie skutočnosti, že k prerušeniu plnenia PPP nedošlo. Poskytovateľ je však zároveň povinný dodržiavať princípy primeranosti a nediskriminácie.

Pri väčšine PPP platí, že musia byť splnené v istom momente a následne ich plnenie musí trvať ďalej v čase (teda trvať po určitú dobu), napr. až do uplynutia obdobia udržateľnosti projektu – tieto typy PPP teda musia byť splnené v stanovenom časovom intervale (od nejakého momentu – do nejakého momentu), pričom časový interval môže byť stanovený pri každej PPP inak.

Niektoré PPP môžu však byť nastavené tak, že musia byť splnené výhradne k nejakému časovému momentu a ak sú k danému časovému momentu splnené, považujú sa za splnené bez potreby ďalšieho posudzovania v ďalších fázach projektového cyklu⁶.

Pri žiadnom z vyššie uvedených typov PPP si nemožno zamieňať čas povinného plnenia PPP s časom overovania splnenia PPP poskytovateľom. K reálnemu overeniu splnenia PPP zo strany poskytovateľa môže dôjsť a v niektorých prípadoch aj nevyhnutne bude dochádzať až po uplynutí času povinného plnenia PPP. Uvedené však nemá vplyv na skutočnosť, že k overeniu splnenia PPP dochádza vždy vo vzťahu ku skutočnostiam platným k momentu, kedy má byť daná PPP splnená, resp. k dobe, počas ktorej má byť daná PPP splnená pri zohľadnení všetkých špecifik predmetnej PPP.

Pri oboch vyššie uvedených typoch PPP môže dôjsť k negatívnemu spätnému dopadu na overenie splnenia danej PPP aj po uplynutí stanovenej doby, počas ktorej musí byť daná PPP splnená, a zároveň po konštatovaní poskytovateľa, že predmetná PPP bola splnená počas celého stanoveného obdobia. K negatívnemu spätnému dopadu môže dôjsť napr. v prípade, že poskytovateľ po uplynutí stanovenej doby identifikuje, že k vyhodnoteniu splnenia predmetnej PPP vo vzťahu k času, kedy bolo potrebné, aby bola splnená, došlo na základe informácií, ktoré boli falšované a/alebo nesprávne a/alebo zavádzajúce a/alebo neúplné.

Upozornenie:

Nesplnenie PPP⁷ v čase jej povinného plnenia má automaticky za následok:

- preskúmanie rozhodnutia o schválení mimo odvolacieho konania v súlade s § 21 Zákona o príspevkoch z fondov EÚ s negatívnym výsledkom pre žiadateľa, resp. nezaslanie návrhu Zmluvy o poskytnutí NFP alebo
- aplikovanie ustanovení Zmluvy o poskytnutí NFP o podstatnom porušení Zmluvy o poskytnutí NFP v súvislosti s PPP, alebo uplatnenie iných postupov, ktoré pre prípad nesplnenia PPP upravuje Zmluva o poskytnutí NFP, Zákon o príspevkoch z fondov EÚ alebo iné uplatniteľné právne predpisy SR alebo právne akty EÚ

podľa toho, v akej fáze projektového cyklu sa momentálne projekt nachádza a čo je pre daný prípad relevantné.

Uvedené neplatí v prípade, ak sa v súlade s týmto dokumentom pripúšťa prerušenie plnenia danej PPP, boli zároveň splnené podmienky pre prerušenie plnenia danej PPP stanovené týmto dokumentom a prijímateľ zabezpečil opätovné plnenie danej PPP v lehote stanovenej poskytovateľom.

3.1 Čas povinného plnenia PPP

V nasledujúcej tabuľke je uvedený čas povinného plnenia všetkých PPP, t. j. aj takých, ktorých povinné plnenie nezasahuje do obdobia trvania Zmluvy o poskytnutí NFP. Uvedený postup poskytovateľ zvolil pre komplexnosť informácie a zvýšenie informovanosti a právnej istoty na strane žiadateľov/prijímateľov/partnerov.

Čas povinného plnenia, kedy majú byť jednotlivé PPP splnené⁸, je v nasledujúcej tabuľke stanovený na základe materiálneho (reálneho) plnenia PPP.

⁶ Uvedené nevylučuje možnosť poskytovateľa opätovne overiť splnenie PPP k stanovenému časovému momentu.

⁷ Z hľadiska rozlíšenia času plnenia pri oboch vyššie uvedených typoch PPP a pre vylúčenie pochybností a prípadných nedorozumení sa v tejto súvislosti osobitne uvádza, že pojmom „nesplnenie PPP“ sa označuje aj prípad, kedy dochádza k neplneniu tých PPP, ktorých plnenie má trvať po určitý čas, ako aj prípad, kedy dochádza k nesplneniu tých PPP, ktoré majú byť splnené výhradne v danom určenom momente. V tomto prípade sa vylučuje možnosť využitia gramatického výkladu, ktorý by len na základe použitia slovies „plniť“ a „splniť“ umožňoval široký výklad práv a možností postupu žiadateľa/prijímateľa.

⁸ T.j. ukončenie uplatniteľnosti PPP.

Upozornenie: Čas povinného materiálneho plnenia je v mnohých prípadoch definovaný do momentu uplynutia obdobia udržateľnosti projektu. V prípade, že sa na projekt povinnosť udržateľnosti nevzťahuje, platí, že čas povinného plnenia je stanovený do momentu ukončenia realizácie projektu⁹ v súlade so vzorom Zmluvy o poskytnutí NFP v rámci príslušnej výzvy¹⁰. Uvedené sa uvádza z dôvodu, aby bola vylúčená nejednoznačnosť určenia, dokedy sa má predmetná podmienka poskytnutia príspevku uplatniť.

Názov/definícia PPP	Čas povinného materiálneho plnenia (ukončenie uplatniteľnosti PPP)	Kód výzvy
Právna forma – žiadateľ musí spadať medzi oprávnených žiadateľov definovaných výzvou, t. j. byť subjektom, ktorý je prijímateľom investičnej pomoci podľa § 4 zákona o regionálnej investičnej pomoci (t. j. fyzická osoba – podnikateľ alebo právnická osoba zriadená za účelom podnikania, ktorá podala na Ministerstvo hospodárstva Slovenskej republiky žiadosť o investičnú pomoc, má miesto podnikania alebo sídlo na území Slovenskej republiky a je zapísaná v živnostenskom registri alebo v obchodnom registri) a bolo mu vydané rozhodnutie o poskytnutí investičnej pomoci podľa zákona o regionálnej investičnej pomoci	Túto podmienku je potrebné plniť od momentu predloženia žiadosti až do momentu uplynutia obdobia udržateľnosti projektu ¹¹	PSK-MH-001-2023-DV-FST
Právna forma – žiadateľ musí spadať medzi oprávnených žiadateľov definovaných výzvou, t. j. byť prijímateľom, ktorý má účinnú Zmluvu o poskytnutí NFP v rámci výzvy na predkladanie žiadostí o poskytnutie NFP zameranej na podporu projektov, ktoré sú súčasťou významného projektu spoločného európskeho záujmu (IPCEI) s názvom European Battery Innovation (kód výzvy OPII-MH/DP/2021/9.5-34) vyhlásenej v rámci operačného programu Integrovaná infraštruktúra v programovom období 2014-2020, t. j. realizuje 1. fázu predmetného IPCEI projektu a ktorému bolo vydané rozhodnutie o schválení žiadosti v rámci výzvy OPII-MH/DP/2021/9.5-34 po 29. júni 2022	Túto podmienku je potrebné plniť od momentu predloženia žiadosti až do momentu ukončenia realizácie projektu	PSK-MH-002-2023-DV-EFRR

⁹ Realizácia projektu zahŕňa obdobie od začatia realizácie hlavných aktivít projektu až po finančné ukončenie projektu. Podľa čl. 5 ods. 5.2 vzoru zmluvy o poskytnutí NFP zverejneného zo strany Centrálného koordinačného orgánu na webovom sídle: <https://eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/metodicke-dokumenty/metodicke-dokumenty-cko/> platí, že v prípade, ak sa na Projekt nevzťahuje povinnosť predkladania následných monitorovacích správ, končí trvanie a účinnosť Zmluvy o poskytnutí NFP Finančným ukončením Projektu. V rámci vzorov zmlúv o poskytnutí NFP k výzvam na predkladanie žiadostí o NFP v gescii MH SR je skončenie trvania zmluvy o poskytnutí stanovené na dlhšie časové obdobie ako je stanovené vo vzore zmluvy o poskytnutí NFP zverejnenom zo strany Centrálného koordinačného orgánu. Vzhľadom na túto skutočnosť, v prípade, že sa na projekt povinnosť udržateľnosti nevzťahuje, platí, že čas povinného plnenia je stanovený do momentu ukončenia realizácie projektu, ktorý obsahovo zodpovedá skončeniu trvania zmluvy o poskytnutí NFP podľa vzoru zmluvy o poskytnutí NFP zverejneného zo strany Centrálného koordinačného orgánu.

¹⁰ Vzory zmlúv o poskytnutí NFP v rámci príslušných výziev sú zverejnené tu: <https://www.mhsr.sk/eu-a-fondy/eurofondy/programove-obdobie-2021-2027/vzory-zmluv-o-poskytnuti-nfp?csr=11228716770067859511>.

¹¹ Obdobie udržateľnosti projektu je definované v Zmluve o poskytnutí NFP.

Podmienka oprávnenosti žiadateľa – žadateľ musí spadať medzi oprávnených žiadateľov definovaných výzvou, t. j. byť záujmovým združením právnických osôb ¹² a byť riadne zapísaný v registri záujmových združení právnických osôb (ďalej len „register ZZPO“) vedenom okresným úradom v sídle kraja príslušnom podľa sídla združenia (klastrovej organizácie)	Túto podmienku je potrebné plniť od momentu predloženia žiadosti až do momentu ukončenia realizácie projektu	PSK-MH-005-2024-DV-EFRR PSK-MH-006-2024-DV-EFRR
Podmienka oprávnenosti žiadateľa – od zápisu žiadateľa v registri záujmových združení právnických osôb vedenom okresným úradom v sídle kraja príslušnom podľa sídla združenia (klastrovej organizácie) ku dňu predloženia žiadosti uplynulo minimálne 24 mesiacov	Táto podmienka musí byť splnená v momente predloženia žiadosti	PSK-MH-005-2024-DV-EFRR PSK-MH-006-2024-DV-EFRR
Podmienka oprávnenosti žiadateľa – žadateľ je držiteľom certifikátu dosiahnutého v rámci národného hodnotenia výkonnosti klastrov¹³ platného k dátumu predloženia žiadosti	Táto podmienka musí byť splnená v momente predloženia žiadosti	PSK-MH-005-2024-DV-EFRR PSK-MH-006-2024-DV-EFRR
Podmienka oprávnenosti žiadateľa - žadateľ zastrešuje klastor, ktorý je držiteľom certifikátu dosiahnutého v rámci národného hodnotenia výkonnosti klastrov¹⁴ platného k dátumu predloženia žiadosti	Táto podmienka musí byť splnená v momente predloženia žiadosti	PSK-MH-005-2024-DV-EFRR PSK-MH-006-2024-DV-EFRR
Podmienka oprávnenosti žiadateľa, resp. Podmienka oprávnenosti partnera – žadateľ/partner musí spadať medzi oprávnených žiadateľov/partnerov definovaných výzvou, t. j. byť fyzickou alebo právnickou osobou oprávnenou na podnikanie podľa § 2 ods. 2 písm. a) až c) zákona č. 513/1991 Zb. Obchodný zákonník v znení neskorších predpisov	Túto podmienku je potrebné plniť od momentu predloženia žiadosti až do momentu ukončenia realizácie projektu	PSK-MH-009-2024-DV-FST PSK-MH-010-2024-DV-EFRR PSK-MH-011-2024-DV-EFRR
Podmienka oprávnenosti žiadateľa, resp. Podmienka oprávnenosti partnera – žiadateľ/partner, ktorý je fyzickou alebo právnickou osobou oprávnenou na podnikanie, je registrovaný na území Slovenskej republiky a od jeho vzniku ku dňu predloženia ŽoNFP uplynulo minimálne 12 mesiacov	Táto podmienka musí byť splnená v momente predloženia žiadosti	PSK-MH-009-2024-DV-FST PSK-MH-010-2024-DV-EFRR PSK-MH-011-2024-DV-EFRR
Podmienka oprávnenosti žiadateľa resp. Podmienka oprávnenosti partnera – žiadateľ/partner, ktorý je fyzickou alebo právnickou osobou oprávnenou na	Túto podmienku je potrebné plniť od momentu predloženia žiadosti až do momentu ukončenia realizácie projektu	PSK-MH-009-2024-DV-FST PSK-MH-010-2024-DV-EFRR

¹² Podľa § 20f - § 20j zákona č. 40/1964 Zb. Občiansky zákonník v znení neskorších predpisov.

¹³ Národné hodnotenie výkonnosti klastrov vykonáva Slovenská inovačná a energetická agentúra. Bližšie informácie sú dostupné na webovom sídle <https://www.inovujme.sk/sk/certifikacia-klastrovych-organizacij> a na webovom sídle SIEA.

¹⁴ Národné hodnotenie výkonnosti klastrov vykonáva Slovenská inovačná a energetická agentúra. Bližšie informácie sú dostupné na webovom sídle <https://www.inovujme.sk/sk/certifikacia-klastrovych-organizacij> a na webovom sídle [SIEA](https://www.siea.gov.sk/).

<p>podnikanie, nie je členom partnerstva (t. j. nie je v pozícii žiadateľa/partnera) v inej ŽoNFP predloženej v rámci príslušnej výzvy, ani v niektorej zo ŽoNFP predložených v rámci iných výziev (ktoré môžu byť konkretizované v príslušnej výzve).</p> <p>Výnimkou z aplikácie uvedenej podmienky sú iné ŽoNFP, predložené v rámci príslušnej výzvy a/alebo v iných výzvach, ku ktorým bolo k termínu predloženia ŽoNFP doručené:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) rozhodnutie o zastavení konania o inej ŽoNFP, pričom k termínu predloženia ŽoNFP márne uplynula lehota na podanie odvolania/podnetu na preskúmanie rozhodnutia mimo odvolacieho konania/sťažnosti proti tomuto rozhodnutiu alebo 2) rozhodnutie o zastavení konania o inej ŽoNFP, pričom k termínu predloženia ŽoNFP bolo odvolanie/podnet na preskúmanie rozhodnutia mimo odvolacieho konania/sťažnosť proti tomuto rozhodnutiu zamietnuté/odmietnuté alebo 3) rozhodnutie o neschválení inej ŽoNFP, pričom k termínu predloženia ŽoNFP márne uplynula lehota na podanie odvolania/podnetu na preskúmanie rozhodnutia mimo odvolacieho konania/sťažnosti proti tomuto rozhodnutiu alebo 4) rozhodnutie o neschválení inej ŽoNFP, pričom k termínu predloženia ŽoNFP bolo odvolanie/podnet na preskúmanie rozhodnutia mimo odvolacieho konania/sťažnosť proti tomuto rozhodnutiu zamietnuté/odmietnuté alebo 5) rozhodnutie o schválení inej ŽoNFP, pričom k termínu predloženia ŽoNFP žiadateľ v rámci inej ŽoNFP nespĺnil podmienky na zaslanie návrhu Zmluvy o poskytnutí NFP podľa § 22 ods. 4 zákona o príspevkoch z fondov EÚ, resp. písomne oznámil, že k uzavretiu Zmluvy o poskytnutí NFP nepristúpi alebo 6) rozhodnutie o schválení inej ŽoNFP, pričom k termínu predloženia ŽoNFP bola uzavretá Zmluva o poskytnutí NFP vo 		PSK-MH-011-2024-DV-EFRR
---	--	-------------------------

vzťahu k inej ŽoNFP mimoriadne ukončená.		
<p><u>Podmienka oprávnenosti žiadateľa, resp. Podmienka oprávnenosti partnera</u> – žiadateľ/partner, ktorý je fyzickou alebo právnickou osobou oprávnenou na podnikanie, je najneskôr k termínu predloženia ŽoNFP držiteľom platného osvedčenia o spôsobilosti vykonávať činnosti v oblasti výskumu a vývoja¹⁵</p>	<p>Túto podmienku je potrebné plniť od momentu predloženia žiadosti až do momentu ukončenia realizácie hlavných aktivít projektu.</p> <p>Možnosť prerušenia plnenia tejto podmienky zo strany žiadateľa/partnera sa pripúšťa v období od momentu predloženia žiadosti do začatia realizácie tých hlavných aktivít projektu, na realizácii ktorých sa žiadateľ/partner podieľa/má podieľať.</p>	<p>PSK-MH-009-2024-DV-FST PSK-MH-010-2024-DV-EFRR PSK-MH-011-2024-DV-EFRR</p>
<p><u>Podmienka oprávnenosti žiadateľa, resp. Podmienka oprávnenosti partnera</u> - v prípade osôb, ktoré podnikajú na základe živnostenského oprávnenia, musí oprávnený žiadateľ/partner zároveň spĺňať podmienku, že za posledných 12 mesiacov (ku dňu predloženia ŽoNFP) nedošlo k prerušeniu prevádzkovania živnosti</p>	<p>Táto podmienka musí byť splnená v momente predloženia žiadosti</p>	<p>PSK-MH-009-2024-DV-FST PSK-MH-010-2024-DV-EFRR PSK-MH-011-2024-DV-EFRR</p>
<p><u>Podmienka oprávnenosti partnera</u> – partner musí spadať medzi oprávnených partnerov definovaných výzvou, t. j. byť právnickou osobou uskutočňujúcou výskum a vývoj podľa § 7 písm. a) až d) zákona č. 172/2005 Z. z. o organizácii štátnej podpory výskumu a vývoja a o doplnení zákona č. 575/2001 Z. z. o organizácii činnosti vlády a organizácií ústrednej štátnej správy v znení neskorších predpisov (ďalej len "výskumnou organizáciou")</p>	<p>Túto podmienku je potrebné plniť od momentu predloženia žiadosti až do momentu ukončenia realizácie projektu</p>	<p>PSK-MH-009-2024-DV-FST PSK-MH-010-2024-DV-EFRR PSK-MH-011-2024-DV-EFRR</p>
<p><u>Podmienka oprávnenosti partnera</u> – partner, ktorý je výskumnou organizáciou, musí vykonávať v rámci projektu výlučne nehopodársku činnosť (t.j. pomoc poskytovaná výskumným organizáciám nesmie mať charakter štátnej pomoci), pričom musí ísť o nezávislý výskum a/alebo vývoj výskumnej organizácie uskutočňovaný prostredníctvom efektívnej spolupráce s podnikom/-kmi, t.j. musia byť splnené podmienky, podľa ktorých platí, že zúčastnené výskumné organizácie:</p> <ul style="list-style-type: none"> • znášajú kumulatívne minimálne 10% oprávnených výdavkov oprávnených aktivít „priemyselný výskum“ a „experimentálny vývoj“ a zároveň 	<p>Túto podmienku je potrebné plniť od momentu predloženia žiadosti až do momentu ukončenia realizácie projektu</p>	<p>PSK-MH-009-2024-DV-FST PSK-MH-010-2024-DV-EFRR PSK-MH-011-2024-DV-EFRR</p>

¹⁵ Osvedčenie o spôsobilosti vykonávať činnosti v oblasti výskumu a vývoja vydáva Ministerstvo školstva, výskumu, vývoja a mládeže Slovenskej republiky, pričom podrobnosti o spôsobe a postupe hodnotenia spôsobilosti vrátane obsahu žiadosti o vydanie osvedčenia a podporných podkladov ustanovuje Výnos Ministerstva školstva Slovenskej republiky z 15. mája 2009 č. CD-2009-20239/4722-1:11 o spôsobe a postupe hodnotenia spôsobilosti osôb na vykonávanie výskumu a vývoja (zverejnený na webovom sídle <https://www.minedu.sk/vynosy/>).

• majú právo uverejňovať výsledky vlastného výskumu		
Voči žiadateľovi/partnerovi¹⁶ nesmie byť vyhlásený konkurz podľa podmienok príslušnej výzvy	Túto podmienku je potrebné plniť od momentu predloženia žiadosti až do momentu uplynutia obdobia udržateľnosti projektu	všetky výzvy vyhlásené v gescii MH SR
Voči žiadateľovi/partnerovi¹⁶ nesmie byť povolená reštrukturalizácia podľa podmienok príslušnej výzvy	Túto podmienku je potrebné plniť od momentu predloženia žiadosti až do momentu uplynutia obdobia udržateľnosti projektu , a to so zreteľom na obmedzené možnosti úkonov veriteľa počas reštrukturalizácie podľa zákona č. 7/2005 Z. z. o konkurze a reštrukturalizácii a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, pričom PPP sa považuje za splnenú, ak je povolená reštrukturalizácia po momente nadobudnutia účinnosti Zmluvy o poskytnutí NFP a následne je schválený a potom aj plnený reštrukturalizačný plán	všetky výzvy vyhlásené v gescii MH SR
Žiadateľ/partner¹⁶ nesmie byť v likvidácii podľa podmienok príslušnej výzvy	Túto podmienku je potrebné plniť od momentu predloženia žiadosti až do momentu uplynutia obdobia udržateľnosti projektu	všetky výzvy vyhlásené v gescii MH SR
Žiadateľ/partner¹⁶, ktorým je právnická osoba, nemôže mať právoplatným rozsudkom uložený niektorý z nasledujúcich trestov: trest zákazu prijímať dotácie alebo subvencie, trest zrušenia právnickej osoby, trest zákazu prijímať pomoc a podporu poskytovanú z fondov Európskej únie, trest zákazu činnosti v súlade so zameraním projektu a podmienkami výzvy alebo trest zákazu účasti vo verejnom obstarávaní podľa zákona o trestnej zodpovednosti právnických osôb ¹⁷ Podmienka sa nevzťahuje na tie právnické osoby, ktoré sú vymedzené v § 5 ods. 1 zákona o trestnej zodpovednosti právnických osôb ¹⁷	Túto podmienku je potrebné plniť od momentu predloženia žiadosti až do momentu uplynutia obdobia udržateľnosti projektu	všetky výzvy vyhlásené v gescii MH SR
Žiadateľ ani partner¹⁶ nie je evidovaný v Systéme včasného odhaľovania rizika a vylúčenia (EDES) ako vylúčená osoba alebo subjekt¹⁸	Túto podmienku je potrebné plniť od momentu predloženia žiadosti až do momentu nadobudnutia právoplatnosti rozhodnutia o žiadosti	všetky výzvy vyhlásené v gescii MH SR

¹⁶ V prípade, že sa v rámci príslušnej výzvy využíva inštitút partnerstva.

¹⁷ Zákon č. 91/2016 Z. z. o trestnej zodpovednosti právnických osôb a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

¹⁸ V zmysle čl. 137 nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ, Euratom) 2024/2509 z 23. septembra 2024 o rozpočtových pravidlách, ktoré sa vzťahujú na všeobecný rozpočet Únie v platnom znení.

<p>Žiadateľ a partner (ak relevantné) a žiadosť musia spĺňať podmienky týkajúce sa štátnej pomoci/pomoci de minimis tak, ako vyplývajú zo Schémy pomoci¹⁹</p>	<p>Túto podmienku je potrebné plniť v momente, resp. v období, ktoré vyplýva z ustanovení príslušnej schémy pomoci</p>	<p>všetky výzvy vyhlásené v gescii MH SR</p>
<p>Žiadateľ/partner¹⁶ musí spĺňať veľkostnú kategóriu podniku stanovenú vo výzve (napr. žiadateľ/partner, ktorý je fyzickou alebo právnickou osobou oprávnenou na podnikanie, musí spĺňať definíciu MSP²⁰, resp. žiadateľ musí byť veľkým podnikom²¹)</p>	<p>Túto podmienku je potrebné plniť od momentu predloženia žiadosti až do momentu nadobudnutia účinnosti Zmluvy o poskytnutí NFP</p>	<p>PSK-MH-001-2023-DV-FST PSK-MH-005-2024-DV-EFRR PSK-MH-006-2024-DV-EFRR PSK-MH-009-2024-DV-FST</p>
<p>Voči žiadateľovi/partnerovi¹⁶, u ktorého má poskytovaná pomoc charakter štátnej pomoci, sa nenárokujú vrátenie štátnej pomoci na základe rozhodnutia Európskej komisie, v ktorom bola táto štátna pomoc označená za neoprávnenú a nezlučiteľnú s vnútorným trhom</p>	<p>Túto podmienku je potrebné plniť od momentu predloženia žiadosti až do momentu uplynutia obdobia udržateľnosti projektu</p>	<p>všetky výzvy vyhlásené v gescii MH SR</p>
<p>Pomoc v rámci projektu, resp. jeho časti sa neposkytuje na odvetvia a činnosti, na ktoré sa pomoc v zmysle relevantnej právnej úpravy nevzťahuje²², t. j. projekt, ktorý je predmetom žiadosti, nesmie obsahovať odvetvia a činnosti, na ktoré sa pomoc v zmysle relevantnej právnej úpravy nevzťahuje</p>	<p>Túto podmienku je potrebné plniť od momentu začatia realizácie hlavných aktivít projektu²³ až do momentu uplynutia obdobia udržateľnosti projektu</p>	<p>PSK-MH-001-2023-DV-FST PSK-MH-005-2024-DV-EFRR PSK-MH-006-2024-DV-EFRR PSK-MH-009-2024-DV-FST PSK-MH-010-2024-DV-EFRR PSK-MH-011-2024-DV-EFRR</p>
<p>Preukázanie stimulačného účinku pomoci poskytnutej podľa príslušnej schémy štátnej pomoci</p>	<p>Táto podmienka musí byť splnená v momente predloženia žiadosti</p>	<p>PSK-MH-001-2023-DV-FST</p>
<p>Žiadateľ/partner¹⁶ nesmie začať realizáciu hlavných aktivít projektu pred predložením žiadosti.</p>	<p>Táto podmienka musí byť splnená v momente predloženia žiadosti.</p> <p>V prípade nového partnera musí byť táto podmienka splnená v momente predloženia žiadosti o zmenu zmluvy o poskytnutí NFP týkajúcu sa nového partnera.</p>	<p>PSK-MH-005-2024-DV-EFRR PSK-MH-006-2024-DV-EFRR PSK-MH-009-2024-DV-FST PSK-MH-010-2024-DV-EFRR PSK-MH-011-2024-DV-EFRR</p>
<p>Predmetom projektu v rámci žiadosti môžu byť len nasledovné činnosti:</p> <ul style="list-style-type: none"> - nákup a/alebo finančný prenájom dlhodobého hmotného majetku vo 	<p>Túto podmienku je potrebné plniť od momentu začatia realizácie hlavných aktivít projektu až do momentu</p>	<p>PSK-MH-001-2023-DV-FST</p>

¹⁹ Schéma štátnej pomoci, podľa ktorej sa pomoc v rámci relevantnej výzvy poskytuje. V prípade výzvy s kódom PSK-MH-002-2023-DV-EFRR sa podmienky týkajúce sa štátnej pomoci aplikujú prostredníctvom Oznámenia EK Kritériá pre analýzu zlučiteľnosti štátnej pomoci na podporu vykonávania dôležitých projektov spoločného európskeho záujmu s vnútorným trhom (2014/C 188/02), pričom Európska komisia nevzniesla v súvislosti s projektom IPCEI predloženým Slovenskou republikou za účelom notifikácie poskytnutia štátnej pomoci nijaké námietky a skonštatovala, že je v súlade s ustanoveniami vyššie uvedeného Oznámenia.

UPOZORNENIE: Tieto podmienky je potrebné plniť bez ohľadu na skutočnosť, či sú samostatne uvedené nižšie v texte tohto dokumentu, resp. v texte samotnej príslušnej výzvy ako samostatné subpodmienky tejto PPP alebo nie.

²⁰ V súlade s definíciou mikro, malého alebo stredného podniku podľa Prílohy I nariadenia Komisie (EÚ) č. 651/2014 zo 17. júna 2014 o vyhlásení určitých kategórií pomoci za zlučiteľné s vnútorným trhom podľa článkov 107 a 108 zmluvy (Ú. v. EÚ L 187, 26.6.2014, p. 1–78) v platnom znení.

²¹ T. j. podnik, ktorý nespĺňa definíciu mikro, malého alebo stredného podniku podľa Prílohy I nariadenia Komisie (EÚ) č. 651/2014.

²² Napr. čl. 1 ods. 2 a 3, čl. 13 a čl. 14 ods. 16 nariadenia Komisie (EÚ) č. 651/2014, resp. čl. 1 ods. 1 Nariadenie Komisie (EÚ) č. 2023/2831 z 13. decembra 2023 o uplatňovaní článkov 107 a 108 Zmluvy o fungovaní Európskej únie na pomoc de minimis (Ú. v. L, 2023/2831, 15.12.2023).

²³ Hlavné aktivity projektu sú definované v príslušnej výzve, pričom môže ísť aj len o jednu hlavnú aktivitu projektu.

<p>forme strojov, prístrojov a zariadení a/alebo</p> <ul style="list-style-type: none"> - nákup a/alebo finančný prenájom dlhodobého nehmotného majetku (napr. priemyselné práva, know-how a licencie) a/alebo - stavebné práce ak nie sú súčasťou obstarávacej ceny a/alebo - nákup nehnuteľností (pozemkov a stavieb), <p>ktoré predstavujú súčasť oprávnených nákladov investičného zámeru realizovaného v priemyselnej výrobe²⁴, ktorého prijímateľom investičnej pomoci je žiadateľ, ktorý predložil žiadosť v rámci predmetnej výzvy. Majetok, ktorý je predmetom oprávnených výdavkov, musí byť použitý výlučne v rámci počítačovej investície, ktorá je predmetom žiadosti</p>	<p>ukončenia realizácie hlavných aktivít projektu</p>	
<p>Obsahovou náplňou projektu, ktorý je predmetom žiadosti, je realizácia činností spadajúcich do výskumno-vývojovo-inovačnej fázy a fázy prvého priemyselného nasadenia notifikovaného projektu, pričom platí, že žiadateľ nepožiadala o finančnú podporu ich realizácie z nijakého iného verejného zdroja s výnimkou žiadosti predloženej v rámci výzvy s kódom OPII-MH/DP/2021/9.5-34</p>	<p>Túto podmienku je potrebné plniť od momentu začatia realizácie hlavných aktivít projektu až do momentu ukončenia realizácie hlavných aktivít projektu</p>	<p>PSK-MH-002-2023-DV-EFRR</p>
<p>Projekt, ktorý je predmetom žiadosti, je z hľadiska obsahovej náplne totožný s relevantnou časťou projektu, ktorý bol predmetom notifikácie poskytnutia štátnej pomoci</p>	<p>Túto podmienku je potrebné plniť od momentu začatia realizácie hlavných aktivít projektu až do momentu ukončenia realizácie hlavných aktivít projektu</p>	<p>PSK-MH-002-2023-DV-EFRR</p>
<p>Oprávneným projektom v rámci príslušnej výzvy je výskumno – vývojový projekt realizovaný s cieľom dosiahnutia inovácie produktu/procesu²⁵, ktorá disponuje potenciálom jej zavedenia do praxe (t. j. zavedenia do produkčného procesu²⁶ žiadateľa/partnera a/alebo umiestnenia na trhu)</p>	<p>Túto podmienku je potrebné plniť od momentu začatia realizácie hlavných aktivít projektu až do momentu ukončenia realizácie hlavných aktivít projektu</p>	<p>PSK-MH-009-2024-DV-FST PSK-MH-010-2024-DV-EFRR PSK-MH-011-2024-DV-EFRR</p>
<p>Oprávnenými aktivitami v rámci projektu, ktorý je predmetom ŽoNFP, sú výlučne hlavné aktivity:</p> <ul style="list-style-type: none"> - <i>priemyselný výskum a/alebo</i> - <i>experimentálny vývoj;</i> 	<p>Túto podmienku je potrebné plniť od momentu začatia realizácie hlavných aktivít projektu až do momentu ukončenia realizácie hlavných aktivít projektu</p>	<p>PSK-MH-009-2024-DV-FST PSK-MH-010-2024-DV-EFRR PSK-MH-011-2024-DV-EFRR</p>

²⁴ V prípade realizácie investičného zámeru v priemyselnej výrobe kombinovanej s technologickým centrom sú oprávnené iba výdavky súvisiace s časťou investičného zámeru realizovanou v priemyselnej výrobe.

²⁵ Samotné dosiahnutie inovácie produktu/procesu a jej zavedenie do praxe žiadateľa/partnera nie je súčasťou projektu, ktorý je predmetom ŽoNFP. Potenciál a predpoklady dosiahnuť uvedené štádiá inovačného cyklu po ukončení realizácie podporeného projektu budú predmetom odborného hodnotenia projektov.

²⁶ Produkt pre účely tejto výzvy môže predstavovať hmotný produkt (výrobok) alebo nehmotný produkt (službu). Analogicky, produkcia produktu, produkčná činnosť/prax, produkčný proces alebo obdobné pojmy zahŕňajú oba druhy produktov, t. j. aj produkciu výrobkov, aj poskytovanie služieb.

Realizácia oprávnených aktivít v rámci projektu, ktorý je predmetom ŽoNFP, musí viesť k dosiahnutiu stanovených míľnikov a výstupov projektu	Túto podmienku je potrebné plniť od momentu začatia realizácie hlavných aktivít projektu až do momentu ukončenia realizácie hlavných aktivít projektu	PSK-MH-009-2024-DV-FST PSK-MH-010-2024-DV-EFRR PSK-MH-011-2024-DV-EFRR
V rámci projektu realizovaného s využitím inštitútu partnerstva je maximálny počet členov partnerstva stanovený na tri subjekty , t. j. žiadateľ a <u>maximálne dvaja</u> partneri projektu	Túto podmienku je potrebné plniť od momentu predloženia žiadosti až do momentu ukončenia realizácie hlavných aktivít projektu	PSK-MH-009-2024-DV-FST PSK-MH-010-2024-DV-EFRR PSK-MH-011-2024-DV-EFRR
Žiadateľ nesmie ukončiť fyzickú realizáciu hlavnej aktivity projektu , t. j. plne zrealizovať hlavnú aktivitu projektu, pred predložením žiadosti poskytovateľovi	Túto podmienku je potrebné splniť k momentu predloženia žiadosti	PSK-MH-002-2023-DV-EFRR
Realizácia hlavnej aktivity projektu musí skončiť najneskôr 31. decembra 2029	Túto podmienku je potrebné splniť k momentu ukončenia realizácie hlavných aktivít projektu	PSK-MH-002-2023-DV-EFRR
Projekt, ktorý je predmetom žiadosti, musí byť v súlade so Stratégiou výskumu a inovácií pre inteligentnú špecializáciu Slovenskej republiky 2021 - 2027²⁷	Túto podmienku je potrebné plniť od momentu začatia realizácie hlavných aktivít projektu až do momentu ukončenia realizácie hlavných aktivít projektu	PSK-MH-002-2023-DV-EFRR PSK-MH-010-2024-DV-EFRR PSK-MH-011-2024-DV-EFRR
Predmetom oprávneného projektu v rámci výzvy musia byť činnosti zamerané na plnenie úloh a dosiahnutie cieľov vyplývajúcich pre žiadateľa z výsledkov a odporúčaní národného hodnotenia výkonnosti klastrov, predchádzajúceho predloženiu žiadosti (ďalej aj „vstupné hodnotenie klastrov“)	Túto podmienku je potrebné plniť od momentu začatia realizácie hlavných aktivít projektu až do momentu ukončenia realizácie hlavných aktivít projektu	PSK-MH-005-2024-DV-EFRR PSK-MH-006-2024-DV-EFRR
Predmetom oprávneného projektu musia byť zároveň aj činnosti v minimálne: <ul style="list-style-type: none"> - dvoch rôznych základných kategóriách²⁸ národného hodnotenia výkonnosti klastrov v prípade žiadateľa zastrešujúceho klaster, ktorý v rámci vstupného hodnotenia klastrov získal menej ako 105 bodov; - jednej základnej kategórii národného hodnotenia výkonnosti klastrov v prípade žiadateľa zastrešujúceho klaster, ktorý v rámci vstupného hodnotenia klastrov získal 105 bodov a viac. 	Túto podmienku je potrebné plniť od momentu začatia realizácie hlavných aktivít projektu až do momentu ukončenia realizácie hlavných aktivít projektu	PSK-MH-005-2024-DV-EFRR PSK-MH-006-2024-DV-EFRR

²⁷ Ktorá je zverejnená na webovom sídle www.vaia.gov.sk.

²⁸ Základnými kategóriami národného hodnotenia výkonnosti klastrov sú: 1. Štruktúra klastra, 2. Komunikácia a aktivity, 3. Inovačné aktivity a 4. Medzinárodné aktivity.

<p>Celková dĺžka realizácie hlavných aktivít musí byť v žiadosti stanovená maximálne na počet mesiacov definovaný v príslušnej výzve (napr. 24 mesiacov, 36 mesiacov)</p>	<p>Túto podmienku je potrebné plniť od momentu predloženia žiadosti až do momentu nadobudnutia právoplatnosti rozhodnutia o žiadosti</p>	<p>PSK-MH-005-2024-DV-EFRR PSK-MH-006-2024-DV-EFRR PSK-MH-009-2024-DV-FST PSK-MH-010-2024-DV-EFRR PSK-MH-011-2024-DV-EFRR</p>
<p>Predmetom projektu nemôžu byť činnosti v potenciálne poškodzujúcich oblastiach²⁹ ani činnosti vyňaté z rozsahu podpory príslušného fondu EÚ (napr. Fondu na spravodlivú transformáciu³⁰, resp. Európskeho fondu regionálneho rozvoja³¹)³²</p>	<p>Túto podmienku je potrebné plniť od momentu začatia realizácie hlavných aktivít projektu až do momentu uplynutia obdobia udržateľnosti projektu</p>	<p>všetky výzvy vyhlásené v gescii MH SR</p>
<p>Projekt musí predstavovať počiatočnú investíciu v súlade s podmienkami stanovenými v príslušnej výzve</p>	<p>Túto podmienku je potrebné plniť od momentu začatia prác na počiatočnej investícii až do momentu ukončenia prác na počiatočnej investícii</p>	<p>PSK-MH-001-2023-DV-FST</p>
<p>Projekt nesmie obsahovať činnosti týkajúce sa premiestnenia podľa článku 66 nariadenia o spoločných ustanoveniach³³, ani činnosti, ktoré by predstavovali presun výrobných činností podľa článku 65 ods. 1 písm. a) nariadenia o spoločných ustanoveniach</p>	<p>Túto podmienku je potrebné plniť od momentu začatia realizácie hlavných aktivít projektu až do momentu uplynutia obdobia udržateľnosti projektu</p>	<p>PSK-MH-001-2023-DV-FST PSK-MH-005-2024-DV-EFRR PSK-MH-006-2024-DV-EFRR PSK-MH-009-2024-DV-FST PSK-MH-010-2024-DV-EFRR PSK-MH-011-2024-DV-EFRR</p>
<p>Výsledkom realizácie aktivity projektu musia byť vytvorené a obsadené pracovné miesta v súlade s podmienkami stanovenými v príslušnej výzve</p>	<p>Túto podmienku je potrebné plniť od momentu, kedy uplynie 1 rok od ukončenia prác na investičnom zámere³⁴, až do momentu uplynutia obdobia udržateľnosti projektu, pričom počas stanoveného obdobia <u>musí byť uvedený merateľný ukazovateľ naplnený vždy minimálne na úrovni 50% hodnoty deklarovanej žiadateľom v schválenej žiadosti</u>. Nevytvorenie pracovných miest v hodnote deklarovanej žiadateľom v schválenej žiadosti bude zo strany poskytovateľa zohľadnené prostredníctvom posúdenia dopadu na konanie o žiadosti a</p>	<p>PSK-MH-001-2023-DV-FST</p>

²⁹ V zmysle Delegovaného nariadenia Komisie (EÚ) 2021/2139 zo 4. júna 2021, ktorým sa dopĺňa nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2020/852 stanovením technických kritérií preskúmania na určenie podmienok, za ktorých sa hospodárska činnosť označuje za významne prispievajúcu k zmierneniu zmeny klímy alebo adaptácii na zmenu klímy, a na určenie toho, či daná hospodárska činnosť výrazne nenaruša plnenie niektorého z iných environmentálnych cieľov v platnom znení.

³⁰ Podľa čl. 9 nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2021/1056 z 24. júna 2021, ktorým sa zriaďuje Fond na spravodlivú transformáciu v platnom znení.

³¹ Podľa čl. 7 nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2021/1058 z 24. júna 2021 o Európskom fonde regionálneho rozvoja a Kohéznom fonde v platnom znení.

³² V rámci výziev s kódmi PSK-MH-009-2024-DV-FST, PSK-MH-010-2024-DV-EFRR a PSK-MH-011-2024-DV-EFRR je táto podmienka uvedená v znení: „projekt, ktorý je predmetom ŽoNFP, musí byť v súlade so zásadou „nespôsobiť významnú škodu“; Uvedené znamená, že podporený projekt nemôže výrazne narušiť žiaden z environmentálnych cieľov uvedených v nariadení o taxonómii a zároveň predmetom projektu nemôžu byť činnosti v potenciálne poškodzujúcich oblastiach a rovnako ani činnosti vyňaté z rozsahu podpory EFRR“.

³³ Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2021/1060 z 24. júna 2021, ktorým sa stanovujú spoločné ustanovenia o Európskom fonde regionálneho rozvoja, Európskom sociálnom fonde plus, Kohéznom fonde, Fonde na spravodlivú transformáciu a Európskom námornom, rybolovnom a akvakultúrnom fonde a rozpočtové pravidlá pre uvedené fondy, ako aj pre Fond pre azyl, migráciu a integráciu, Fond pre vnútornú bezpečnosť a Nástroj finančnej podpory na riadenie hraníc a vízovú politiku (Ú. v. EÚ L 231, 30.6.2021, s. 159 – 706) v platnom znení (ďalej len „nariadenie o spoločných ustanoveniach“).

³⁴ Podľa zákona č. 57/2018 Z. z. o regionálnej investičnej pomoci a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších.

	<p>zároveň prostredníctvom sankčného mechanizmu stanoveného v Zmluve o poskytnutí NFP.</p> <p>Lehota 1 roka od ukončenia prác na investičnom zámere pre splnenie tejto podmienky je stanovená z dôvodu definície príslušného merateľného ukazovateľa projektu (cieľovú hodnotu príslušného merateľného ukazovateľa prijímateľ vyjadruje v ročnom plnom pracovnom úväzku, tzv. ročné FTE - Full Time Equivalent - ekvivalent plného pracovného úväzku). To znamená, že počas 1 kalendárneho roka od ukončenia prác na investičnom zámere musí prijímateľ zabezpečiť odpracovanie príslušnej doby zamestnancom/-ami v prevádzke týkajúcej sa projektu.</p>	
Minimálna výška NFP na projekt	Túto podmienku je potrebné plniť od momentu predloženia žiadosti až do momentu nadobudnutia účinnosti Zmluvy o poskytnutí NFP	PSK-MH-001-2023-DV-FST PSK-MH-005-2024-DV-EFRR PSK-MH-006-2024-DV-EFRR PSK-MH-009-2024-DV-FST PSK-MH-010-2024-DV-EFRR PSK-MH-011-2024-DV-EFRR
<u>Maximálna výška NFP</u> – maximálna výška NFP je obmedzená disponibilnou alokáciou výzvy	Túto podmienku je potrebné plniť od momentu predloženia žiadosti až do momentu nadobudnutia právoplatnosti rozhodnutia, ktorým bola žiadosť schválená	PSK-MH-001-2023-DV-FST
<u>Maximálna výška NFP</u> – Maximálna výška NFP je obmedzená dodržaním stropu pomoci podľa čl. 4 nariadenia Komisie (EÚ) č. 651/2014, resp. celková výška pomoci de minimis jedinému podniku nesmie presiahnuť strop pomoci de minimis stanovený v Schéme pomoci	Táto podmienka musí byť splnená k momentu poskytnutia pomoci (t. j. k dátumu nadobudnutia účinnosti Zmluvy o poskytnutí NFP)	PSK-MH-001-2023-DV-FST PSK-MH-005-2024-DV-EFRR PSK-MH-006-2024-DV-EFRR
<u>Maximálna výška NFP</u> - Maximálna výška NFP na projekt je stanovená v závislosti od úrovne certifikátu, ktorý v rámci vstupného hodnotenia klastrov dosiahol klaster zastrešený žiadateľom (klastrovou organizáciou)	Túto podmienku je potrebné plniť od momentu predloženia žiadosti až do momentu nadobudnutia právoplatnosti rozhodnutia o žiadosti, ktorým bola žiadosť schválená	PSK-MH-005-2024-DV-EFRR PSK-MH-006-2024-DV-EFRR
<u>Maximálna výška NFP</u> – maximálna výška NFP je suma stanovená vo výzve	Túto podmienku je potrebné plniť od momentu predloženia žiadosti až do momentu nadobudnutia právoplatnosti rozhodnutia o žiadosti, ktorým bola žiadosť schválená	PSK-MH-009-2024-DV-FST PSK-MH-010-2024-DV-EFRR PSK-MH-011-2024-DV-EFRR
Podmienka miesta realizácie projektu	Túto podmienku je potrebné plniť od momentu začatia realizácie hlavných	všetky výzvy vyhlásené v gescii MH SR

	aktivít projektu až do momentu uplynutia obdobia udržateľnosti projektu³⁵	
Projekt musí byť v súlade s horizontálnymi princípmi, ktoré sú definované v čl. 9 nariadenia o spoločných ustanoveniach, s prihliadnutím na dodržiavanie zásady rovnakého zaobchádzania a aktívneho podporovania mužov a žien vo všetkých aktivitách a činnostiach, najmä ak ide o prístup k zamestnaniu, odmeňovanie a pracovný postup, odborné vzdelávanie a pracovné podmienky ³⁶	Túto podmienku je potrebné plniť od momentu predloženia žiadosti až do momentu nadobudnutia právoplatnosti rozhodnutia o žiadosti³⁷	PSK-MH-001-2023-DV-FST
Podmienka splnenia kritérií pre výber projektov	Túto podmienku je potrebné plniť od momentu uplatnenia kritérií pre výber projektov počas konania o žiadosti až do momentu nadobudnutia právoplatnosti rozhodnutia o žiadosti, ktorým bola žiadosť schválená, s výnimkou tých kritérií, z charakteru ktorých vyplýva, že je potrebné ich plniť aj počas realizácie projektu a/alebo obdobia jeho udržateľnosti V prípade vylučujúceho kritéria „Projekt je v súlade s Chartou základných práv EÚ, zabezpečuje a presadzuje rodovú rovnosť, nediskrimináciu a prístupnosť pre osoby so zdravotným postihnutím (článok 9 a článok 73 ods. 1 nariadenia o spoločných ustanoveniach ³³)“ platí, že je potrebné ho plniť od momentu predloženia žiadosti až do skončenia konania o žiadosti, t.j. do momentu nadobudnutia právoplatnosti rozhodnutia o žiadosti³⁸	všetky výzvy vyhlásené v gescii MH SR
Podmienka schválenia programu rozvoja a príslušnej územnoplánovacej dokumentácie podľa § 7 ods. 8 a § 8 ods. 6, resp. § 8a ods. 7 zákona č. 539/2008 Z. z. o podpore regionálneho rozvoja v znení neskorších predpisov	Túto podmienku je potrebné plniť od momentu predloženia žiadosti až do momentu nadobudnutia právoplatnosti rozhodnutia o žiadosti, ktorým bola žiadosť schválená	PSK-MH-001-2023-DV-FST PSK-MH-009-2024-DV-FST PSK-MH-010-2024-DV-EFRR PSK-MH-011-2024-DV-EFRR

..

³⁵ Pri zohľadnení podmienok vyplývajúcich z čl. 65 nariadenia (EÚ) č. 2021/1060.

³⁶ Táto PPP sa vzťahuje výhradne na výzvu s kódom: PSK-MH-001-2023-DV-FST. **Vo všetkých ďalších výzvach je posudzovanie súladu projektu s horizontálnymi princípmi, ktoré sú definované v čl. 9 nariadenia o spoločných ustanoveniach, zabezpečené v rámci kritérií pre výber projektov ako vylučujúce kritérium.**

³⁷ Zároveň platí, že v súlade s ustanoveniami Zmluvy o poskytnutí NFP je danú podmienku (ako zmluvnú podmienku) potrebné plniť od momentu účinnosti Zmluvy o poskytnutí NFP až do momentu uplynutia obdobia udržateľnosti projektu.

³⁸ Zároveň platí, že v súlade s ustanoveniami Zmluvy o poskytnutí NFP zabezpečenie súladu **projektu s horizontálnymi princípmi**, ktoré sú definované v čl. 9 nariadenia o spoločných ustanoveniach, predstavuje zmluvnú podmienku, ktorú je potrebné plniť od začiatku realizácie projektu až do konca realizácie projektu, resp. až do momentu uplynutia obdobia udržateľnosti projektu (ak sa v rámci výzvy podmienka udržateľnosti uplatňuje).